

土地“双挂钩” 村民喜迁新居

本报记者 李幸 文/图



合力村新民居一角。

“做梦都没想到，70多岁了还能住新房子。”近日，彭山区黄丰镇合力村76岁的周桂英老人终于搬进了盼望已久的新家。与周桂英一样，搬进新家的还有合力村其他参与土地“双挂钩”的其他村民。

土地“双挂钩”，即城乡建设用地增减挂钩，简单来说，就是城镇建设用地增加与农村建设用地减少相挂钩，从以宅基地为主的村庄占地中腾出土地复垦，指标可以实现现有土地资源的有效利用、改善农村生产生活条件和环境、缓解建设用地供需矛盾。在土地“双挂钩”政策的支持下，政府为合力村村民盖起了新房，圆了村民们的“住房梦”。

“拎包入住”新房 开启新生活

搬进了新房，村民们的日子过得还好吗？近日，记者来到合力村，了解村民的生活情况。

走进合力村，一排排错落有致的两层小楼映入眼帘，小楼门前是干净的乡村公路，绿树、篱笆、古色古香的文化宣传墙，构成一幅“新农村”的美好画卷。

“过得好着呢。现在大家都住得近了，互相串门也不孤单了。”周桂英说，4月初，自己搬到了土地“双挂钩”合力村安置区，搬来之前，当地政府已经配套安装好了天然气、自来水、电话、电视，还给小区架设了专用电线，完全可以“拎包入住”。

周桂英的一天，从送曾孙上幼儿园开始，不同于之前走山路，如今，她只要将孩子送到村广场，就有校车来接。送完曾孙，周桂英来到“日间照料中心”。在这里，她和村里的老人们可以休闲娱乐、运动闲聊，更重要的是，可以见到姐妹杨学彬。“我俩从小就



合力村新貌。

崇尚健康文明 建设新农村

“打开父母的心结”“倾听父母的往事”……在合力村村文化广场，随处可见“新二十四孝”。“百善孝为先”，合力村用简单明白的方式让村民学会新孝道。

“村民搬进了新家，物质生活提高了，精神文明也要跟上。”彭山区委宣传部相关负责人介绍说，结合新农村建设，以合力村为代表的乡村正在进行电商服务站、“寿乡党群平台”打造。其中，“寿乡党群平台”主要包含党建、便民、阳光政务、监督举报、三产旅游、惠民政策等六个方面。平台位于合力村便民服务中心处，建设完成后，村民在村里就可以了解政策规定，办理与自身切身相关的事情。电商服务站可以帮助村民进行网上购物，销售农产品等。

走基层·转作风·改文风

文明出游 从我做起

劝导文明出游 还市民一个洁净公园



志愿者向垂钓者发放宣传资料。

志愿者进公园 引导市民文明游园

本报讯(记者 蒋萍 文/图)“小朋友，不要把垃圾丢进水池。”“大姐，请不要踩踏草坪。”昨(18)日，在仁寿县中央水体内，文明劝导队的志愿者们统一戴上红袖章，开展文明劝导活动。

“早晚到公园散步的市民特别多，我们的工作就是维持公园秩序，如果发现乱丢垃圾或是破坏植被、灯具等行为要进行劝导和制止。”文明劝导队志愿者李涛介绍，自水体内公园向市民开放后，这里成为市民休闲娱乐的好去处，每天到公园散步赏景的人络绎不绝，因此也出现了一些不文明的行为。“我希望通过我们的努力，让家园更加美好。”李涛说。

“像随意扔垃圾、摘花，或是在花丛中开辟小道，下河游玩……这些现象屡见不鲜，现在有了文明劝导队，不文明、不和谐的现象少了，水体内公园的秩序也变好了。”市民王晓鹏说。

据悉，为规范管理、发挥公园功能，仁寿县妇联、团委及社区等部门组织了文明劝导队每天在公园来回巡逻。志愿者们对市民乱扔乱丢、乱贴乱画、乱扔乱倒、上车拥挤等不文明言行进行耐心劝导和纠正，耐心地向市民讲解文明礼仪知识，引导市民除陋习讲文明，遵守社会公德。此外，他们还主动加入到清扫的行列中，帮助捡拾绿化带里的垃圾，为建设美丽家园贡献自己的力量。



文明劝导队在公园里巡逻。

本报(赖婷蓉 记者 彭威楠 毛馨怡 文/图)“您好，请不要在这里钓鱼。”为了加强彭山寿乡水岸·五湖四海湿地公园的保护和管理，4月16日，彭山区彭祖新城管委会组织该区文明办、团委、水务局、城市行政执法局等单位相关工作人员和部分大学生志愿者前往湿地公园，开展“倡导文明出行，呵护城市绿肺”为主题的文明劝导活动。

据悉，寿乡水岸·五湖四海湿地公园拥有全城1300亩的湖水，湖边植被环绕，与全长4.2千米的岷江花堤樱花长廊交相辉映。作为彭山的一张亮丽的名片，湿地公园在节假日总是吸引不少市民前来游玩。然而，湿地公园建成近两年来，总是有个别不文明的行为出现：部分游人乱丢垃圾、践踏草坪；部分钓鱼爱好者在湖区内垂钓，甚至违法利

用电网钓鱼，湖内人工放养净化水质的鱼苗日渐减少，导致湖水绿藻大量繁殖，严重影响了湖水水质；部分个体经营者不按规定流动叫卖、乱摆摊设点严重影响了周边安全和环境……

在此次劝导活动中，工作人员和志愿者们为游人们散发了宣传单，向他们详细宣传了湿地公园内的禁止项目，并对部分违规行为及时给予纠正，绝大部分游人都表示支持和理解，并表示一定会遵守秩序，共同维护好美丽彭山。“通过我们的文明劝导活动，让市民认识到环境的重要性，共同爱护我们的家园，呵护城市绿肺，让‘五湖四海’的天更蓝、草更绿、水更清，为彭山市民和外地游客提供一个休闲的好场所。”彭祖新城管委会相关负责人说。

市图书馆启动“4·23世界读书日”暨图书馆宣传服务周系列活动

本报讯(记者 余毅)昨(18)日，记者从市图书馆获悉，随着该馆廉政建设专题图书推荐架的设立，今年“4·23世界读书日”暨图书馆宣传服务周系列活动也正式启动。

据悉，4月23日当天，市图书馆将在眉山城区激情广场举行“阅读，从图书馆出发”主题活动。通过“我阅读，我快乐”市民签名会、“中华经典·东坡诗词”诵读会、“读书点亮乡村生活”图书捐赠活动和“阅读，从图书馆出发”全民阅读推广宣传活动，让市民了解图书馆、爱上图书馆。市图书馆除了在馆内开展丰富多彩的活动，还将

继续走上广场，走进学校、社区、咖啡馆等场所，开展经典诵读比赛、公益讲堂、咖啡图书馆启动仪式等活动。活动对象涵盖了在校学生、普通市民等各个群体，将进一步激发全民阅读热情，助推书香眉山建设。

此次系列活动将持续到6月24日结束，这也是该馆“4·23世界读书日”暨图书馆宣传服务周系列活动首次历时2个月。该馆在4月23日首次启动“读书点亮乡村生活”图书捐赠后，将长期在市图书馆、四川工商学院图书馆等地点设立捐赠点，接受社会各界赠书，并定期送往贫困地区。

500多盏斗拱灯亮相滨江大道



斗拱灯亮相滨江大道。

本报讯(记者 殷勇 李幸 文/图)昨(18)日，记者在滨江大道东坡区段看到，500多盏斗拱灯已经被安装在该道路上，成为一道亮丽的风景线。

朱砂红的圆形灯柱，似莲花如烛台的灯罩造型，仿佛从历史深处浮出的璀璨……据了解，这些斗拱灯将两宋斗拱元素融入灯具的设计中，结合现代的表现手法，去其繁、取其简，选取其泥道拱、华拱、慢拱、瓜子拱等精

华组成元素构成斗拱灯的造型设计，使得斗拱灯既简单大气又不失两宋斗拱文化的精髓。如今，斗拱灯在我市多条主要干道上被广泛使用。

“这种灯很漂亮，没想到现在自己家门口就有这样古典美丽的灯，感觉眉山越来越漂亮了。”市民小李的家就在滨江大道旁，他说，自己虽然不知道这种灯的设计理念，但觉得灯的造型很古典，和眉山浓厚的历史文化气息很协调。



昨(18)日，眉山天府花海观光农业园区内上千亩玫瑰花竞相绽放，一位游人正在玫瑰花田里赏花拍照。

眉山天府花海观光农业园区是我市3个都市近郊型现代农业示范园区之一，位于天府新区视高经济开发区与黑龙滩风景区之间。目前，园区已

流转土地13500亩，发展特色花卉3500亩、园林苗木5500亩、水果4500亩。入驻有四川丽阳四季现代农业开发有限公司、仁寿蝶彩园艺作物种植有限公司等企业27个，累计投资额达15亿元。

本报记者 蒋萍 摄

春季宠物“脾气大” 市民谨防被咬伤

本报讯(记者 殷勇)不少市民把自家“萌宠”视为家庭成员之一，春季出门游玩也不忘带上它们。随着天气转暖，原本性情温和的小猫、小狗可能会异常暴躁，主动攻击人。日前，记者从东坡区疾控中心获悉，最近去到医院门诊接种狂犬病疫苗的人数呈上升趋势。

“平时它都多听话的，亲戚朋友都十分喜欢它。”家住眉山城区鑫诚花园小区的罗女士说，家里养了一条泰迪狗，前两天回家顺手摸了摸了它的头，没想到平常很温顺的狗狗突然张口咬了她一口，虽然没有出血，但她还是去打了狂犬疫苗。因为被咬伤，加上狗狗的行为反常，最近一段时间罗女士都不敢出去遛狗。

在城区某医院接种狂犬病疫苗的

陈女士表示，自己很喜欢动物，前一天晚上去朋友家串门，看到朋友家的狐狸犬很可爱，便和它玩耍了起来。没想到玩着玩着，狗狗用爪子将陈女士的手抓破了皮，最后陈女士只好到医院接种疫苗“以防万一”。

东坡区疾控中心相关负责人表示，按照往年的数据分析，每年从3月开始，前往医院接种狂犬疫苗的市民便多了起来，直到7、8月后接种数量才呈下降趋势。因此，该负责人建议，被猫狗等动物抓咬，应立即用大量流动水或肥皂水对伤口进行冲洗，再用70%的酒精或碘酒进行消毒，并到就近医院犬伤门诊接受疫苗注射。他提醒，狂犬病的潜伏期一般是1-3个月，被咬伤的人必须在第一时间注射疫苗，绝不能抱有侥幸心理。